
1.5. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ-ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ- ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 

Ερωτήσεις σωστού- λάθους 
1. Η αποδοτικότητα είναι ο βαθμός στον οποίο η επιχείρηση πετυχαίνει τους στόχους της. 

2. Η  οικονομική αποδοτικότητα μετράται με δείκτες οι οποίοι έχουν ως αριθμητή το οικονομικό αποτέλεσμα 

και παρoνομαστή το χρησιμοποιηθέν κεφάλαιο. 

3. Μια επιχείρηση που είναι παραγωγική είναι οπωσδήποτε και αποτελεσματική. 

4. Η έννοια της αποτελεσματικότητας εκφράζει την δυνατότητα της επιχείρησης να προσφέρει καλύτερη 
ποιότητα και τιμή από τους ανταγωνιστές της. 

5. Η παραγωγικότητα μετριέται μόνο σε σχέση με τον συντελεστή εργασία.  

6. Η παραγωγικότητα σχετίζεται με την ανταγωνιστικότητα. 

7. Αν μια επιχείρηση έχει υψηλή παραγωγικότητα, αυτό σημαίνει ότι μπορεί να μειώσει το κόστος των 

προϊόντων της και ότι μπορεί να τα  διαθέσει  σε χαμηλές τιμές. 

8. Η παραγωγικότητα μετράται σε χρηματικά μεγέθη. 
9. Η αποδοτικότητα σημαίνει να προτιμούν οι πελάτες τα δικά μας προϊόντα έναντι  των ανταγωνιστών.  

10. Η παραγωγικότητα μπορεί να υπολογιστεί σε  σχέση με οποιοδήποτε συντελεστή παραγωγής.  

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

1. Ο βαθμός στον οποίο η επιχείρηση πετυχαίνει τους στόχους της εκφράζεται με την έννοια της:  
α. αποδοτικότητας 

β. παραγωγικότητας 

γ. αποτελεσματικότητας 

δ. ανταγωνιστικότητας 

2. Η σχέση μεταξύ παραχθέντων αγαθών και χρησιμοποιηθέντων παραγωγικών μέσων εκφράζει την έννοια : 
α. αποδοτικότητας 

β. ανταγωνιστικότητας 

γ. παραγωγικότητας 

δ. αποτελεσματικότητας 

3. Η σχέση μεταξύ του συνόλου των παραχθέντων προϊόντων ή υπηρεσιών και του συνόλου των 

ανθρωποωρών ή του αριθμού των εργαζομένων εκφράζει την έννοια της: 
α. παραγωγικότητας εργασίας 

β. οικονομικής αποδοτικότητας 

γ. ανταγωνιστικότητας 

δ. αποτελεσματικότητας 

4. Η σχέση μεταξύ του οικονομικού αποτελέσματος (κέρδος ή ζημία) προς το χρησιμοποιηθέν κεφάλαιο 
εκφράζει την έννοια: 

α. παραγωγικότητας εργασίας 

β. ανταγωνιστικότητα 

γ. οικονομική αποδοτικότητα 

δ. αποτελεσματικότητα 
5. Μετρά αξίες ή χρηματικά μεγέθη: 

α. η παραγωγικότητα των πρώτων υλών 

β. η αποδοτικότητα 

γ. η παραγωγικότητα εργασίας 

δ. η αποτελεσματικότητα 

6. Η οικονομική αποδοτικότητα εκφράζεται με τον παρακάτω τύπο: 
α.  Παραχθέντα αγαθά                                       

                   Παραγωγικά μέσα που χρησιμοποιήθηκαν 

             β.  Ποσότητα παραγωγής                                       

                   Αριθμός εργαζομένων 

             γ.   Χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια                                      
                  Καθαρό κέρδος ή ζημία 

             δ.  Καθαρό κέρδος ή ζημία                                     

     Χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια 

 

 
 



7. Μια επιχείρηση το μήνα Απρίλιο παρήγαγε 20 μονάδες προϊόντος χρησιμοποιώντας 10 εργάτες. Η 

παραγωγικότητα της εργασίας στην επιχείρηση αυτή το μήνα Απρίλιο ήταν ίση με:  

α. 200 
β. 20 

γ. 2 

δ. 0,5   

8. Σε μια επιχείρηση παράγονται 10.000 προϊόντα από 40 εργάτες. Η παραγωγικότητα της εργασίας είναι:  

α) 0,04 

β) 40 

γ) 250 
δ) 1000 

9. Μια επιχείρηση έχει καθαρά κέρδη 10.000 και οικονομική αποδοτικότητα 0,2. Τα χρησιμοποιηθέντα 

κεφάλαια  της ήταν: 

α) 50.000 
β) 2.000 

γ) 20.000 

δ) 5.000 

10. Μια επιχείρηση το έτος 2020 παρήγαγε 2.000 μονάδες προϊόντος χρησιμοποιώντας  50 εργαζόμενους και 

κεφάλαια ύψους 100.000€. Η οικονομική αποδοτικότητα των χρησιμοποιηθέντων κεφαλαίων της 

επιχείρησης το έτος 2011 ήταν 0,1. 
α. Η παραγωγικότητα της εργασίας ήταν: 

i.400  

ii.40  

iii. 4 

β. Τα καθαρά κέρδη της επιχείρησης για το έτος 2011 ήταν: 
i.10.000 

ii.1000  

iii. 1.000.000         

11.  Μια επιχείρηση «Κ» χρησιμοποιεί 5 υπερσύγχρονα μηχανήματα και παράγει 1200 μονάδες προϊόντος το 

μήνα Απρίλιο. Τον ίδιο μήνα η παραγωγικότητα είναι 200 μονάδες προϊόντος  ανά εργάτη, το καθαρό 
κέρδος είναι 50.000€ και τα χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια είναι 80.000€.  

α. ο αριθμός των εργατών που απασχολεί είναι:  

i. 6  

ii. 5  

iii. 4  

β. Η παραγωγικότητα ανά μηχάνημα είναι:  
i. 200 μονάδες προϊόντος  

ii. 240 μονάδες προϊόντος  

iii. 100 μονάδες προϊόντος  

γ. Η οικονομική αποδοτικότητα της επιχείρησης είναι:  

i. 160%  
ii. 41,6%  

iii. 62,5% 

12. Μια επιχείρηση παράγει 10.000 μονάδες προϊόντος χρησιμοποιώντας 5 εργάτες το μήνα Αύγουστο με 

κέρδη 6.000 χρηματικές μονάδες. Το Σεπτέμβριο παρήγαγε 12.000 μονάδες προϊόντος χρησιμοποιώντας 

10 εργάτες με κέρδη 4.000 χρηματικές μονάδες. Τα χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια για το μήνα Αύγουστο 
αξιολογήθηκαν σε 15000 χρηματικές μονάδες και το μήνα Σεπτέμβριο σε 25000 χρηματικές μονάδες.  

α. Η παραγωγικότητα εργασίας ήταν καλύτερη:  

α. το μήνα Αύγουστο.  

β. το μήνα Σεπτέμβριο.  

β. Η οικονομική αποδοτικότητα ήταν καλύτερη:  
α. το μήνα Αύγουστο.  

β. το μήνα Σεπτέμβριο.  

γ. Οι στόχοι της επιχείρησης ήταν να παραχθούν το μήνα Αύγουστο 12.000 μονάδες και το μήνα 

Σεπτέμβριο 12.500 μονάδες. Ποιο μήνα από τους δύο η επιχείρηση είχε μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα 

ως προς την παραγωγή;  

α. το μήνα Αύγουστο.  
β. το μήνα Σεπτέμβριο. 


